

НОВОСТИ ЦФО

БРЯНСК: ОПРЕДЕЛЕН ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Определен прожиточный минимум для жителей Брянска. Это сделано в соответствии с Федеральным законом "О прожиточном минимуме в РФ" постановлением администрации города "О величине прожиточного минимума в городе Брянске" и согласно расчету, предоставленному комитетом по экономике Брянской городской администрации за первый квартал 2005 года.

Величина прожиточного минимума в расчете на душу населения составила 2142 рубля, для трудоспособного населения — 2335 рублей, для пенсионеров — 1634 рубля, для детей — 2225 рублей.

ВЛАДИМИР: МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ

В области будет создан региональный молодежный парламент. Такое решение принял губернатор Владимирской области Николай Виноградов. Молодежные парламенты уже существуют во Владимире, Муроме и Вязниках.

Членом областного молодежного парламента может стать любой представитель рабочей и студенческой молодежи в возрасте до тридцати лет. Главным критерием отбора — желание активно участвовать в общественной жизни.

Молодые парламентарии получат право посещения заседаний законодательного собрания Владимирской области. Их мнения будут учитываться при разработке законов, затрагивающих интересы молодежи.

ИВАНОВО: ЭКСПЕДИЦИЯ ПО СЕВЕРНЫМ МОРЯМ

Команда мореходов из Иванова планирует совершить путешествие по пути Гидрографической экспедиции Северного Ледовитого океана (ГЭСЛО), состоявшейся в период с 1910 по 1915 годы. Поход продлится полгода — с июня по октябрь. Участники рассчитывают пройти по пяти северным морям. Затем маршрут пройдет через Скандинавию в Атлантику, далее к берегам Южной Америки, в Антарктиду, в Тихий океан до Дальнего Востока.

Сейчас полным ходом идет подготовка к экспедиции. Стоит отметить, что это далеко не первое путешествие ивановской команды. По итогам предыдущих экспедиций к островам Арктики было снято несколько фильмов, которые занимали призовые места на фестивалях экстремального кино и неоднократно транслировались на центральных телеканалах.

КОСТРОМА: ТРЕТИЙ СРОК ГУБЕРНАТОРА

Президент России В.В. Путин внес на рассмотрение Костромской областной думы кандидатуру Виктора Шершунова для наделения его полномочиями губернатора Костромской области. Виктор Шершунов возглавляет Костромскую область уже два срока. В декабре 1996 года он был избран главой администрации Костромской области, а в декабре 2000 года победил на губернаторских выборах в Костромской области.

С января 1997 года В. Шершунов входил в Совет Федерации, был членом Комитета по вопросам обороны и безопасности. В январе 2001 года сложил полномочия члена Совета Федерации в соответствии с новым порядком его формирования. В настоящее время входит в состав президиума Госсовета РФ, является президентом Союза исторических городов и регионов России.

По сообщениям информантов.

Приглашаем на работу

НП "Редакция газеты "Орловская правда" приглашает на временную работу: — оператора компьютерного набора; — корректора. Телефон для справок 43-42-98 (с 9 до 18 час.).



Победе 60

...В Орле, на улице Карла Либкнехта, жили два друга. Внешне полная противоположность — два Владимира как бы дополняли друг друга. Александров был высоким, худощавым, а Савинов — розовощекий крепш с густой шапкой волос. В характере друзей было много общего: они росли трудолюбивыми, добрыми и смелыми людьми, любили природу, животных, увлекались футболом, плаванием. Лидером был более энергичный и волевой Володя Александров, а юный музыкант и художник Савинов старался подражать другу.

Два Владимира — друзья и герои

В мае 1941 года друзья приняли в комсомол. Взорванные, они долго гуляли по берегу Оки, строили планы, мечтали о будущем. Но судьба распорядилась иначе. Через месяц началась война.

Враг приближался к Орлу. Оба Владимира — общительные и жизнерадостные — сделали угрюмыми и неразговорчивыми, целыми днями они где-то пропадали, на распросы родных отвечали неохотно. И только раз Володя Александров сказал сестре Зине: "Мы записались в истребительный батальон".

Утром третьего октября немецкие танки неожиданно вошли в Орел. Накануне Володя

Александров зашел в госпиталь, где работала его вторая сестра Нина. Госпиталь эвакуировали, и Нина звала брата с собой, но он отказался. А через несколько часов друзья выполняли одно из первых заданий — жгли кожу на складе. Десятки тонн кожи горели сначала в печак, а потом и на улице. К рассвету все было кончено.

На следующий день фашисты расклеили по городу объявления. За информацию о поджигателях склада обещали крупную сумму денег. И предатель нашелся: комсомолец забрался в полицию. За друзей поручилась Екатерина Ивановна Перькова, поступившая

на работу в полицию (позднее, в декабре 1941 года, фашисты казнили ее за связь с партизанами). Так ребята остались живы.

Через полторы недели друзьями снова арестовали, и на этот раз они попали в гестапо. Свидетель тех событий Инна Михайловна Сенотрусова вспоминает, что в один из первых ноябрьских дней к Первомайскому скверу (сейчас сквер Танкистов) подъехала машина, из которой вышли немецкий офицер, солдаты, а затем и два Владимира. Народу собрались много, но фашисты не разрешили к ним подходить.

"Ребята повели к деревьям, которые приспособили под

виселицы. Володя Александров оттолкнул палача и крикнул: "За нас отомстят". Он повесился сам. А Савинов ударил ногой в живот офицера, после чего его долго и жестоко били. Потерявшего сознание парня немцы повесили. Каждому из них на грудь прикрепили таблички "За поджог".

Через несколько дней тела ребят бросили в яму и закопали. Инна Михайловна запомнила это место, и после освобождения Орла ребята похоронили с почестями, как настоящих героев, не побоявшихся встать на пути у оккупантов.

Эту историю рассказал нам ветеран Великой Отечествен-

ной войны полковник в отставке Константин Викторович Сенотрусов. В 1965 году он жил вместе с женой в городе Бердичеве Житомирской области. С Орловщины пришло письмо с просьбой о помощи. Орловские краеведы искали свидетелей гибели двух молодых орловских подпольщиков, а Инна Михайловна Сенотрусова лично знала ребят, поэтому охотно согласилась помочь. Вместе с их родственниками восстановила картину событий тех дней.

Сейчас семья Сенотрусовых живет в Орле. Константин Викторович и Инна Михайловна свято хранят память о своих товарищах, погибших в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Сергей ГОГотов.

ФЕСТИВАЛИ

Песня русская, родная...



Фирменные футболки, керамические медали ручной работы (на снимке) и настенные часы с образом Георгия Победоносца — такими призами молодежное братство одарило победителя второго фестиваля православной, патриотической и военной авторской песни и поэзии "Святой Георгий".

Как указывала афиша фестиваля, его главной целью были выявление и поддержка авторов, имеющих в своем творческом багаже песни и стихотворения о Родине, ее защитниках и святынях, песни о православной вере. И таковых оказалось немало — к большой радости организаторов мероприятия: православного молодежного братства во имя Георгия Победоносца, региональной общественной организации "Центр авторской песни" и управления по делам молодежи областной администрации.

Впервые фестиваль "Святой Георгий" прошел в Орле по благословению архиепископа Орловского и Ливенского Паисия ровно год назад. Как говорили уже нынешние участники (москвичи, пестербуржцы, рязанцы), его известность подвигла их приехать и выступить перед орловской публикой. Почти двухчасовое выступление его участников на малой сцене. Орловского государственного академического театра им. Тургенева неоднократно при-



ветствовалось зрителями возгласами "браво".

— Не вокальные данные и не техника брались нами в расчет при оценке исполнителей, — пояснила член жюри музыкант Мария Молотова, — а непосредственно содержание представляемых произведений. Такая постановка задачи

смогла вынести все трудности жизни армейской, но тяжелее всего переживалась гибель друзей в афганской войне. После этого начала писать стихи.

Длинноволосый юноша-рокер из Рязани Алексей Серафимов, призер в номинации "Автор-исполнитель" (на снимке), удивил образностью языка. Он автор песни, повествующей о погибшем в 1996 году в чеченском плену пограничника Евгения Родионова, под пытками отказавшемся снять свой нательный крестик и отречься от веры.

На открытии фестиваля символически прозвучали слова мценского священника Владимира Герченева, имеющего большой опыт работы с молодежью: "Хотя много молодых людей занимаются творчеством, но двойное достойно уважения творчество тех, кто обращается со словом, навеянным свыше...". Древний святой воин Георгий Победоносец, покровитель мужества и благородства, символ фестиваля, казался, незримо стоял за каждым из выступавших. Да и приближающиеся светлые дни Великой Победы в православном сознании осенены его именем. Кто-то из выступавших напомнил: в дни, соседствующие с празднованием церковью памяти святого Георгия Победоносца (6 мая), закон-

чилась Великая Отечественная война; войсками страны-победительницы предводительствовал полководец по имени Георгий — маршал Жуков. А вскоре в день Святой Троицы — 24 июня 1945 года — на параде Победы он промчался по Красной площади верхом на белом коне — как обычно изображен на иконах его святой тезка...

Выступая по завершении фестиваля, председатель епархиального молодежного отдела священник Максим Смоляков напомнил собравшимся, что этот концерт православной патриотической песни — преддверие Святой Пасхи.

Евгений БОРИСОВ.

Туристы-водники открыли сезон

В воскресенье многие орловцы стали свидетелями последнего этапа состязаний туристов-водников "Весна-2005", проводившихся на реке Орлик. Соревнования на кубок газеты "Орловская правда", посвященные 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, стартовали в субботу в верховьях реки у деревни Щелкуново Урицкого района.

В них приняли участие 20 экипажей из туристических клубов Орла. Начались состязания с проверки навыков участников в сборке и подготовке двухместных байдарок к сплаву. А продолжился прохождением судов на одном из скоростных участков. На промежуточном финише спортсмены выполняли контрольные задания по ориентированию на местности, оказанию доврачебной медицинской помощи, выполнению ремонтных и спасательных работ. Завершились рали захватывающей эстафетной гонкой. С небольшим отрывом друг от друга экипажи фини-



шировали на участке реки у церкви Михаила Архангела в Орле.

Удачно пройдя всю дистанцию, выполнив все контрольные задания по ходу состязания, победительницей стала команда из туристического клуба "Рива-Скип". Второе место заняла сборная команда Орла "Маманья", третья — водники турклуба "Траверс". Принимала поздравления на финише и юниорская команда "Арго". Самые молодые участники рали достойно преодолели все этапы двухдневного марафона.

К. ТАЛЬВИК.

Надёжный препарат — закономерный успех в борьбе с колорадским жуком

Для защиты картофеля и томатов от колорадского жука торговые точки предлагают большой ассортимент препаратов, каждый из них имеет свои достоинства и недостатки.

У некоторых препаратов небольшой период защитного действия, некоторые неэффективны при повышенных (более +25) температурах. Как следствие, потребители бывают вынуждены увеличивать рекомендуемые дозировки, стоимость обработок возрастает. Избавлен от этих недостатков продукт, название которому — "Актара", один из последнего поколения инсектицидов, появившийся в продаже в 2000 году. В минувшем 2004 году продажи его увеличились по сравнению с 2000 годом в 20 раз, и площадь обработанных им посадок картофеля в областях Черноземья достигла 25% от общей.

В чём заключается успех продвижения на российском рынке разработанного и произведенного швейцарской компанией Сингента инсектицида "Актара"? Прежде всего, отмечен широкий спектр активности, препарат зарекомендовал себя как высокоэффективный в борьбе не только с колорадским жуком на картофеле, но и с вредителями зерновых, зернобобовых, овощных, плодовых, цветочных и декоративных культур. Препарат обладает контактным (гибель насекомых при попадании на них рабочего раствора) и кишечным (гибель насекомых при питании на обработанных растениях) действием.

После опрыскивания препарат проникает под восковую налёт листа, тем самым предохраняя себя от смыва дождём и разложения под воздействием солнца. В это время препарат не обладает системным действием, что не позволяет проникать ему в клубни картофеля. Препарат одинаково эффективен как при 10, так и при 29 градусах. Гибель личинок колорадского жука от "Актары" (60 грамм — на гектар, 0,6 грамма — на сотку при расходе воды 3—5 литров) в течение 21 дня после опрыскивания приближалась к 100 процентам.

Ожидания потребителей имеет препарат, который действует быстро, эффективно и продолжительно, оправдалось. На что следует обратить внимание, чтобы получить

высокую эффективность от "Актары"? Необходимо ориентироваться на утренние обработки, в это время бывает меньше дождей, да и скорость ветра менее 3 метров в секунду, что предотвращает снос раствора на смежные культуры и участки. Обработки лучше проводить при появлении первых личинок, защитное действие "Актары" — около 20 дней, и личинки, появившиеся после обработки, погибнут. Не следует излишне обильно "обмывать" растения во время обработки: рабочий раствор стечет на землю, и эффективность обработки снизится. "Актара" относится к группе малотоксичных соединений, однако пренебрегать индивидуальными средствами защиты органов дыхания и открытых частей тела не нужно. Специальная пре-

паративная форма практически не пылит и не имеет запаха, хорошо смешивается с водой и не расслаивается в рабочем растворе.

Оригинальный препарат для продажи населению поставляется только в 4-граммовых пакетах с голограммой. Для общественных и фермерских хозяйств оригинальной упаковкой являются 250-граммовые пластиковые, герметически закрытые упаковки.

И в заключение: "Актара" — продукт длительного хранения (4 года), не следует опасаться пакетов с датой производства 2003 и 2004 годов. Хранить препарат необходимо в сухом тёмном помещении при температуре от -10 до +35 градусов.

Н. БОЙКО. Кандидат с/х наук.

Подлежит обязательной сертификации.

Footer containing contact information for the newspaper, including address, phone numbers, and subscription details.